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1. Kritické zhodnocení 
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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Celková typografická úprava 

 

  

 

   

 

   

 

   



 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 

dosažení 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce stanovených cílů dosahuje 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

Bakalářské práce zaměřené na dějiny raného i vrcholného středověku bývají spíše výjimkou. 

Důvodem není, jak by se mohlo snad na první pohled zdát, malý zájem o nejstarší české 

dějiny, ale nutnost dobré znalosti pramenů, pramenné kritiky, pomocných věd historických, 

latiny i němčiny a také velký nadhled nad doposud publikovanou vědeckou literaturou. Miloš 

Bělohlávek si tak pro svou práci vytýčil nelehký úkol, navíc komplikovaný tím, že se rozhodl 

nejen popsat historický vývoj Sedlecka do doby vrcholného středověku, ale také tím, že už do 

svého titulu práce včlenil poměrně určující část, totiž „německý vliv v regionu“. Tímto 

dovětkem čtenáři práci naznačuje, že se pokusí vyrovnat se složitostí historiografického 

zpracování dějin regionu. Ty byly formovány převážně německými historiky. Starší výzkum 

tak v sobě nese úskalí podlehnutí jednostranné interpretaci výkladu – proněmecké či 

analogicky pročeské. Autor se však s touto komplikací vyrovnal velmi vhodným způsobem. 

Za velký klad předložené práce pak také považuji autorovo úsilí nahlížet na téma nejen z 

pohledu dochovaných písemných pramenů, ale skutečnou aplikací interdisciplinárního 

výzkumu. Pro svůj výzkum využil i starší a kvalitní toponomastické práce, které se pokoušely 

hledat etnické kořeny osídlení v historických názvech lokalit. Jádro své práce pak autor staví 

především na interpretaci dochovaných zpráv z listin a kronik. Sleduje postupné osidlování 

regionu, stejně tak jako jeho držbu a prolínání slovanského a germánského obyvatelstva i ráz 

zdejší správy.  

K celé poměrně jasně a logicky strukturované práci mám jen dvě drobné výhrady. Jednak by 

bylo dobré, kdyby se autor pokusil o hlubší analýzu a zobecnění zjištění, která v práci, byť na 

základě starší odborné literatury učinil, a neustrnul u pouhého popisu vývoje, jednak by si 

práce zasloužila pečlivější přečtení a odstranění překlepů. 

Závěrem konstatuji, že bakalářská práce Miloše Bělohlávka naplnila veškeré požadavky 

kladené na práci tohoto typu, a proto ji doporučuji k obhajobě. Práci navrhuji hodnotit 

stupněm velmi dobře. 



 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 
 

 

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                      doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 

 

 

 

 

 

 

Datum:         11. června 2019                                              Podpis: 

 

1) V závěru své práce M. Bělohlávek upozorňuje na analogie mezi lenní soustavou na 

Loketsku a Chebsku. Mohl by je nějak upřesnit ? 

 

2) Domnívá se autor, že by mohl k hlubšímu poznání dějin osídlení regionu Sedlecka ještě 

přispět archeologický výzkum ? 


